Physik * Jahrgangsstufe 7 * Mikroskop und Fernrohr

Mit einem Mikroskop kann man sehr kleine, nahe gelegene Gegenstéande unter einem vergroRerten
Sehwinkel beobachten. Die Gegenstande erscheinen daher vergroRert.

Strahlenverlauf im Mikroskop
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Virtuelles Bild

Das Objektiv erzeugt ein reelles, vergroRertes, auf dem Kopf stehendes Zwischenbild des
Gegenstands. Dieses Zwischenbild wird mit dem Okular wie durch eine Lupe betrachtet.

Mit einem Keplerschen Fernrohr kann man einen weit entfernten Gegenstand unter einem
vergroRerten Sehwinkel beobachten. Der Gegenstand erscheinen daher vergroRert.

Objektiv Okular

| (E\ Reelles Zwischenbild /\ A)Lfe
! I —

Gegenstand

Virtuelles Bild

Das Objektiv erzeugt ein reelles, vergrolertes, auf dem Kopf stehendes
Zwischenbild des Gegenstands. Dieses Zwischenbild wird mit dem Okular T
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